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Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Kristian Ronneburg (LINKE)

vom 20. Februar 2023 (Eingang beim Abgeordnetenhaus am 20. Februar 2023)

zum Thema:
Fertigstellung Schulneubauten in Marzahn-Hellersdorf

und Antwort vom 06. März 2023 (Eingang beim Abgeordnetenhaus am 09. März 2023)



Senatsverwaltung für Bildung, Jugend und Familie 

 

Herrn Abgeordneten Kristian Ronneburg (Die Linke) 

über 

den Präsidenten des Abgeordnetenhauses von Berlin 

über Senatskanzlei - G Sen - 

A n t w o r t  

auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/14889 

vom 20. Februar 2023 

über Fertigstellung Schulneubauten in Marzahn-Hellersdorf 

________________________________________________________________________________ 

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt: 

Gemäß § 109 Schulgesetz für das Land Berlin (SchulG) obliegt es den bezirklichen 

Schulträgern, die äußeren Rahmenbedingungen für das Lehren und Lernen in der Schule 

zu schaffen. Dies beinhaltet den Bau, die Ausstattung und die Unterhaltung der 

Schulstandorte sowie die Einrichtung von Klassen. 

 

Die Schriftliche Anfrage betrifft zum Teil Sachverhalte, die der Senat nicht aus eigener 

Zuständigkeit und Kenntnis beantworten kann. Er ist gleichwohl um eine sachgerechte 

Antwort bemüht und hat daher den Bezirk Marzahn-Hellersdorf um Zulieferung gebeten, 

die bei der nachfolgenden Beantwortung berücksichtigt ist. 

 

1. Wann wird der neue modulare Ergänzungsbau für die ISS Ernst Haeckel in Hellersdorf fertiggestellt sein? 

Ab wann wird sie für die Schülerinnen und Schüler zur Verfügung stehen? 

  

Zu 1.: Der modulare Ergänzungsbau in Holzbauweise (HoMEB) der Ernst-Haeckel-Schule 

wurde in Amtshilfe durch die Senatsverwaltung für Stadtentwicklung, Bauen und Wohnen 

(SenSBW) gebaut und vorfristig fertiggestellt.  

Die technische Übergabe an den Bezirk ist am 25.01.2023 erfolgt.  

Die Nutzungserlaubnis seitens der Senatsverwaltung für Stadtentwicklung, Bauen und 
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Wohnen ist erteilt worden.  

Die baurechtlich notwendigen Flächen und eine temporäre verkehrssichere Zuwegung 

wurden hergestellt. Die Inbetriebnahme des HoMEB ist daher möglich. 

  

2. Wann wird die Typensporthalle der Ulmen-Grundschule fertiggestellt sein? Ab wann wird sie für die 

Schülerinnen und Schüler zur Verfügung stehen? 

 

Zu 2.: Die Typensporthalle (TSH) wird in Amtshilfe durch die SenSBW errichtet.  

Die Fertigstellung sowie Übergabe an den Bezirk sind für das 4. Quartal 2023 avisiert. 

Die Nutzung der Sporthalle ist nach Fertigstellung aller Baumaßnahmen inklusive der 

Außenflächen möglich. 

 

 

Berlin, den 6. März 2023 

 

 

In Vertretung 

Alexander Slotty 

Senatsverwaltung für Bildung,  

Jugend und Familie 


